

太极集团有限公司文件

TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

太极集团〔2013〕1261号

签发人：陈建国

关于转发重庆市人民政府办公厅《关于切实做好高温天气防范应对工作的通知》的通知

各公司、厂：

今年夏季出现连晴高温天气，根据重庆市人民政府办公厅《关于切实做好高温天气防范应对工作的通知》精神，为加强当前此项安全工作及劳动保护，现通知如下：

一、以人为本，切实做好防暑降温工作，及时掌握和发布高温预警信息，合理调整职工在高温期间的作息时间，有具体有效的防暑降温措施，防止职工中暑现象发生。

二、要及时做好车辆的检修工作，防止爆胎、自燃事故的发生，车内设置必要的防暑降温设施。

三、做好电气线路的安全检查。由于天气炎热用电负荷明

显增大，各单位要对供电设施设备熟悉了解，科学合理的调度运行，确保用电安全。

四、做好森林防火的应对防范，进行全天候、全方位的巡查。做到“逢人必讲，进林必查”，发现火患及早报告，及早扑灭。

五、加强高层建筑、老旧住宅区、宾馆、商贸市场等人员密集场所的重点消防安全检查及巡查。

六、加强车间、危化品、仓库等厂区重点部位的防火检查与巡查。

七、认真落实市政府办公厅《关于切实做好高温天气防范应对工作的通知》文件要求。

附件：重庆市人民政府办公厅《关于切实做好高温天气防范应对工作的通知》



太极集团有限公司办公室

2013年7月26日印发

拟稿：彭松林

校核：彭松林

重庆市人民政府办公厅关于 切实做好高温天气防范应对工作的通知

渝府办发〔2013〕168号

各区县（自治县）人民政府，市政府各部门，有关单位：

今年6月中旬，我市出现连晴高温天气，平均气温高于常年4.3℃。据最新气象资料分析，7—8月期间，全市大部分地区日最高气温达35℃以上的天数预计比常年（11—30天）多5—10天。为切实做好高温天气防范应对工作，确保人民群众生命财产安全，经市政府同意，现将有关事项通知如下：

一、以人为本，切实做好防暑降温工作。要坚持把人民群众的生命安全放在第一位，采取有效措施，科学合理做好防暑降温各项工作。气象部门要加强气候监测，及时发布高温预警信息，引导市民合理出行，并适时开展人工增雨作业。新闻宣传部门要协调电视、广播、报刊等媒体发布高温天气信息，宣传防暑自救知识。交通部门要及时做好营运车辆检修工作，在车内设置必要的防暑降温设备，防止爆胎、自燃、驾乘人员中暑等事件发生。民防部门要对人防纳凉点进行安全隐患排查，向广大市民开放。卫生部门要指导督促各卫生医疗单位备足防暑降温药品，及时对出现中暑症状的病人进行救治，同时做好各类疾病预防工作。各用人单位要严格遵守劳动保护法律法规和《重庆市防暑降温措施管理办法》（渝府办发〔2013〕166号），合理调整劳动者在高温天气期间的作息时间，落实防暑措施，确保劳动者身体健康和生命安全。

二、科学调度，切实做好煤电油气保障工作。受可能出现的持续高温影响，今夏用电压力较大。全市各级各有关部门要按照“不拉闸限电”

的总体要求，加强电力运行调度，确保电力供需总体平衡。加大外购电和电煤的储备力度，缓解用电压力。加强天然气的供应保障工作，保障群众生活用气和工业项目用气需求。及时开展供电、供水、供气设施设备的检测维修和管护工作，及时排除各类隐患，确保不因故障大面积停电、停水、停气。同时，要按照“保民生、保稳定、保重点”的原则，合理有序地安排供电、供水、供气，优先保障群众生产生活基本需要。

三、突出重点，切实做好森林和城乡火灾防范应对工作。要加强森林防火知识的宣传教育，增强林区群众及外来人员的森林防火意识。广泛发动干部群众，加大监测巡查密度，进行全天候、全方位的巡查，在林区要做到“逢人必讲、进山必查”，出现火患要及早报告、及早扑灭。消防部门要牵头开展城镇防火安全大检查，对高层建筑、老旧住宅区、交通枢纽等重点单位和宾馆、饭店、商场、影剧院、歌舞厅、集贸市场等人员密集场所进行重点检查，整治各类火险隐患，防止火灾事故发生。切实加强农村消防安全管理，充分发挥专兼职消防安全队伍的作用，强化消防安全知识宣传教育，排查火灾隐患，提高群防群治能力。

四、加强监管，切实做好高温天气安全生产工作。全市各级各有关部门要认真贯彻落实近期中央和市委、市政府关于安全生产工作的一系列部署和要求，切实履行安全监管职责，集中开展安全生产大检查，督促企业落实高温天气期间的安全事故防范措施。加大道路交通、水上交通、建筑施工、危险化学品、烟花爆竹、煤矿和非煤矿山、特种设备、人员密集场所、冶金等重点行业领域的安全隐患排查整治力度，采取“挂牌整治”和“销号式”管理，一般隐患要即查即治，重大安全隐患要集中力量限期整治，最大限度地把事故隐患消灭在萌芽状态。对不能确保安全的生产经营单位、场所，要坚决停产停业整治。

五、强化值守，切实做好应急处置工作。全市各级各有关部门要切实加强应急值守工作，严格落实24小时值班和领导带班制度。根据本地区、本行业、本单位实际情况，有针对性地制订应急预案，组织开展应急演练，扎实做好物资、队伍、装备等方面的应急准备，确保一旦发生突发事件，能够迅速有效开展应急处置。同时，要加强突发事件信息报送和信息员培训工作，确保信息渠道顺畅、信息报送及时。

六、落实责任，确保各项工作取得实效。全市各级各有关部门要严格落实高温天气防范应对工作行政首长负责制，精心组织，周密部署，强化督查，保证各项工作有人管、有人抓。人力社保、卫生、工会等部门和单位要依法对用人单位高温天气期间采取的劳动保护措施实施监督检查。安监、消防等部门要加大对各类隐患排查整改的督导检查力度，杜绝安全事故发生。凡因工作不力、麻痹大意、松散懈怠，导致发生重大、特别重大责任事故的，要依法依规从严追究有关人员的责任。

重庆市人民政府办公厅

2013年7月9日

抄送：市委办公厅，市人大常委会办公厅，市政协办公厅，市高法院，市检察院，重庆警备区。

重庆市人民政府办公厅

2013年7月10日印发